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Анотація. Обґрунтовано технологічні рішення спорудження багатовибійної свердловини 

типу FISHBONE у карбонатних колекторах шляхом підвищення ефективності взаємодії 

кожного відгалуження («голки») від материнського стовбуру з продуктивним пластом за 

рахунок глибокого проникнення у привибійні зони відгалужень кислотного розчину. Проникність 

привибійної зони кожного відгалуження стає суттєво більшою і відповідно значно підвищиться 

загальна продуктивність багатовибійної свердловини типу FISHBONE. Межі дослідів: глибини 

до 5000 м; високотемпературні колектори з високою карбонатністю. Для якісної обробки 

привибійних зон відгалуджень запропонована система рідин – рідина-носій для доставлення 

кислотного розчину в привибійну зону і сам кислотний розчин, який має малу в’язкість і 

коефіцієнт поверхневого натягу, низьку швидкість реакції, а хімічні властивості розчину 

забезпечують відсутність нерозчинних осадів при реакції з флюїдами та породою. Особливіть 

дослідження – екологічно безпечна технологія спорудження свердловини типу FISHBONE. 

 

Технології улаштування свердловин дозволяють влаштовувати їх стовбури в різних 

геолого-технічних умовах різної траєкторії, зокрема, з горизонтальними ділянками й 

багатовибійної конструкції. Це дає можливість суттєво підвищити відсоток вилучення 

вуглеводнів із продуктивного пласта (навіть важковидобувних) і розробляти родовища 

зі складною будовою, в т. ч. дає можливості експлуатації свердловини з варіацією різних 

технологічних параметрів. Апробовано конструкції багатовибійних свердловин типу 

FISHBONE [1-7] для підвищення продуктивності свердловин за рахунок збільшення 

площі контакту між привибійною зоною та продуктивним пластом. Технологія 

спорудження свердловин FISHBON наразі відносно апробована на родовищах у різних 

гірничо-технологічних і геологічних умовах. Є дані апробації цієї технології на глибинах 

5200 м. Конструкцію застосовують з великою кількістю відгалужень довжиною до 300 м. 

Авторами обґрунтовано технологічні рішення спорудження багатовибійної 

свердловини FISHBONE у високотемпературних колекторах з високою карбонатністю 

на глибинах до 5000 м. При розбурюванні цих колекторів для влаштування відгалужень 

(так звані, «голки») від материнського стовбуру добре зарекомендувала технологія 

струминної ерозії різними кислотами (Fishbon Jetting, рис. 1) [3]. Авторами обґрунтовано 

принципи вибору конструкції (дизайну) багатовибійної свердловини FISHBONE та 

технологію спорудження відгалужень від материнського стовбуру, а також ефект від 

підвищення проникності кожного відгалуження за рахунок кислотних обробок. 
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Рис.1. Обладнання і концептуальна технологія спорудження відгалужень від материнського стовбуру 

горизонтальної ділянки свердловини струминною ерозією Fishbone Jetting ((MJST) 

 

Підвищення ефективності кислотної обробки досягають глибоким проникненням 

кислотного розчину в пласт. Тому нами вирішується задача підбору ефективних рідин-

носіїв, щоб досягти розчинами максимально глибоко у привибійній зоні для обробки 

високотемпературних колекторів з високою карбонатністю. Для забезпечення якісної 

обробки кислотні розчини мають малу в’язкість і коефіцієнт поверхневого натягу, низьку 

швидкість реакції [8-15]. Хімічні властивості забезпечують відсутність нерозчинних 

осадів у реакції з флюїдами та породою. Це дає можливість досягти максимального 

ефекту з точки зору дебітів із кожного відгалуження і відповідно підвищити 

продуктивність багатовибійної свердловини FISHBONE або суттєво зменшити вартість 

і ризики при спорудженні відгалужень за рахунок зменшення їх кількості. 

Екологічна безпечність цих технологій досягається використанням кислотних 

розчинів на основі виключно органічних кислот: метанова кислота; етанова кислота; 

поверхнево-активні речовини (переважно Сольпен-10 чи аналоги); комплексоутворювач 

заліза ериторбат натрію (чи лимонна кислота); метилацетат – решта. 
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